

118/2018

Žádost:

Oborová zdravotní pojišťovna zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví
Roškotova 1225/1
140 21 Praha 4
ID datové schránky 9iadw9

V Praze dne 11.října 2018

Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění

Vážení,

jménem xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx na základě usnesení XXXII. Sjezdu České lékařské komory žádám Oborovou zdravotní pojišťovnu zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví (OZP) o poskytnutí níže uvedených informací:

- 1) Celková hodnota dávek v korunách (Kč), které v roce 2017 OZP vykázali smluvní poskytovatelé ambulantní specializované péče, včetně odbornosti gynekologie a porodnictví. Žádáme o sdělení informace zvláště k jednotlivým odbornostem a rovněž souhrnné částky pro všechny odbornosti.**

Upřesnění: XXXX žádá o sdělení hodnoty v roce 2017 vykázané a zdravotní pojišťovnou uznané péče (tj. po realizované vstupní validaci) zahrnující výkony (oceněné s plnou hodnotou bodu) včetně ZUM a ZULP (ve výši vykázané ceny). Cílem žádosti je získat informaci o výši úhrady za výkony vč. ZUM a ZULP, která by byla ze strany zdravotní pojišťovny realizována, pokud by byly vykázané a uznané výkony uhrazeny s plnou hodnotou bodu zakotvenou ve vyhlášce č. 348/2016 Sb. Nebo sjednanou v dodatku bez uplatnění regulace celkovou výší úhrady. Úhrada ZUM a ZULP se předpokládá v plné vykázané výši (korunové položky. XXX nežádá sdělení výše zálohových plateb.

- 2) Celková výše úhrady v korunách (Kč), kterou za vykázané a uznané dávky dle bodu 1 uhradila OZP v roce 2017 smluvním poskytovatelům ambulantní specializované péče, včetně odbornosti gynekologie a porodnictví, a jakou částku z této úhrady představuje objem úhrady ze ZUM a ZULP. Žádáme o sdělení informace zvláště k jednotlivým odbornostem a rovněž souhrnné částky pro všechny odbornosti.**
- 3) Sdělení rozdílu mezi hodnotou vykázaných a uznaných dávek (výkony vč. ZUM a ZULP) dle bodu 1 a skutečnou celkovou úhradu za tyto vykázané a uznané dávky dle bodu 2.**

Vzhledem k tomu, že se nepochybně jedná o informace, kterými zdravotní pojišťovny disponují a mají být veřejně přístupné, je žádost koncipována s odkazem na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění.

Za poskytnutí shora uvedených informací v zákonem stanovené lhůtě děkuji. Informace lze poskytnout v elektronické podobě do datové schránky xxxxxxxxxxxxxxxx s ID:xxxxxxxxxxxxx

V případě doplňujících dotazů se obraťte na xxxxxxxxxxxxxxxx na tel. XXXXXXXXXXXXXXXX.

S pozdravem
XXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXX

Odpověď:

Právní odbor
č.j. OZP-2018-02090941
SPZN: PO-2018-118-S

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

K rukám: xxxxxxxxxxxxxx
prezident XXX

DATOVOU SCHRÁNKOU

Praha, 5. 11. 2018

Odpověď na žádost o poskytnutí informací podle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane prezidente,

podáním došlým dne 11. 10. 2018, doplněným 23.10.2018, jste požádal Oborovou zdravotní pojišťovnu zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví (dále jen „OZP“) podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, o poskytnutí komplexu informací ohledně vykázané a OZP hrazené ambulantní péče.

OZP Vaší žádosti vyhověla, požadované údaje tedy naleznete v příloze, věnujte však prosím pozornost i následujícímu komentáři:

Nelze než připomenout, že přestože jsme již v předchozím roce spolu s Vámi vyžádanými daty zasílali podrobný komentář, varující před chybnou interpretací, nevzal jste toto v potaz a podrobil jste OZP nezasloužené a nemístné kritice v časopise Tempus.

Dovolujeme si proto připomenout, že procento „neuhrazené“ péče ovlivňuje řada faktorů, jako například podíl výkonově hrazených poskytovatelů v dané odbornosti, historicky nastavené nízké limity maximálních úhrad, kdy lékař celé ty roky pojišťovnu nepožádal o změnu výše limitu, ale také mimo jiné i skutečnost, jak se změnilo portfolio ošetřovaných, nebo léčebné postupy či rozsah hrazených služeb oproti referenci.

Kromě výše uvedeného, mají zásadní dopad do oblasti úhrad i průběžné změny bodového ohodnocení v Sazebníku výkonů mezi referenčním a hodnoceným obdobím a zařazování nových výkonů do seznamu atp.

Jak je z výše uvedeného zřejmé, faktorů, které mají dopad na úhrady je celá řada, a bylo by proto korektní tyto skutečnosti uvést, pokud má být na základě předaných přehledů posuzována např. „úhradová vstřícnost“ jednotlivých zdravotních pojišťoven.

Vážený pane prezidente, ubezpečujeme Vás, přičemž Vaše členská základna Vám to jistě potvrdí, že OZP přistupuje k žádostem svých smluvních partnerů o navýšení limitů vstřícně a odpovědně. Kromě toho se OZP sama snaží provádět některá plošná zohlednění bodových změn v seznamu – v poslední době je tomu tak například v dermatovenerologii, plicním, alergologii a imunologii apod.

O to více nás mrzí, když místo konstruktivní debaty se OZP z Vaší strany dostává nespravedlivé kritiky. Ceníme si Vašeho zájmu o danou problematiku a chceme věřit, že při porovnávání datových podkladů budete mít na paměti mimo jiné i výše uvedené skutečnosti. Předpokládáme totiž, že sledujeme společný cíl, a to je průběžné zlepšování finančního ohodnocení poskytovaných zdravotních služeb.

S pozdravem,
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Právní odbor

Příloha